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Esta prova vale 3,5 pontos.  Não serão aceitas respostas sem justificativas.

QUESTÃO 1 :  (valor: 1,0)
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Uma piscina, em forma de paralelepípedo retângulo, tem as dimensões mostradas na figura abaixo. 

a) Quantos metros quadrados de azulejo serão necessários para revestir internamente a piscina?

Solução. O revestimento interno é a área das faces laterais da piscina. 
i) Área 1: (4) x (1) = 4m2               ii) Área 2: (8) x (1) = 8m2                         iii) Área 3: (8) x (4) = 32m2
Resposta: A área total será: 2(4) + 2(8) + 32 = 8 + 16 + 32 = 46m2
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b) Quantos litros de água serão necessários para encher totalmente a piscina?

Solução. A quantidade de litros será calculada encontrando o volume da piscina. Ele é dado pelo produto da área da base pela altura. Temos: 
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QUESTÃO 2 :  (valor: 1,0)
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Um queijo tem a forma de um cilindro circular reto com 10 cm de raio e 6 cm de altura. Retirou-se uma fatia, formando um ângulo de 30º com o vértice do centro do eixo do queijo, conforme a figura. Qual o volume dessa peça retirada?
Solução. A porção retirada corresponde a décima segunda parte do volume do cilindro. Temos:
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 QUESTÃO 3 :  (valor: 1,0)

Um pedestal tem a forma de pirâmide quadrangular regular, como mostra a figura abaixo. Na sua construção, foram gastos 144 m3 de cimento. Um pedreiro cobra R$ 10,00 o metro quadrado para pintar essa pirâmide. Quanto foi gasto na pintura?


Solução. Se o volume vale 144m3, então calculamos a área da base:
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i) Como a base é um quadrado, a aresta “a” é a raiz quadrada da área. Logo a = 
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ii) O apótema da pirâmide pode ser calculado como: 
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iii) A área lateral será calculada como o produto da área da face por 4 (número de faces):
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 Considerando 
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 calcula-se o gasto.
Resposta: Serão gastos na pintura R$(12).(11,3).(10) = R$1362,93.
QUESTÃO 4 :  (valor: 0,5)

Num prisma regular de base hexagonal, a área lateral mede 36 m2 e a altura é de 3 m. Determine a medida da aresta da base deste prisma:


Solução. A área lateral é dada pelo produto: 6 x (3.a)m2. De acordo com as informações: 18a = 36 implicando a = 2m.
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